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METHODE DE CLAPEYRON
 
Applicable à une poutre de module d’élasticité longitudinal constant.
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M1, M2, M3 moments fléchissant aux appuis
L1, L2 longueurs des travées
I1, I2 moments d’inerties des travées
A1, A2 aires des moments fléchissant
G1, G2 positions des centres de gravité des moments fléchissant
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ABAQUE DE MACQUART
 

ABAQUE DE MACQUART
Poutres à charges uniformément réparties

simultanément sur toutes les travées
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dans cette abaque on calcule le moment maximum Mo, les réactions et la flèche maximum de la travée simple considérée 
comme  isostatique,  puis  on  applique  les  coefficients  donnés  ci-dessus  pour  trouver  les  différents  moments,  flèches  et 
réactions des poutres hyperstatiques

nota     :   le chargement est considéré comme une CUR uniformément répartie sur toute la longueur.


